

第六届金陵礼佛文化月将在牛首山开幕

佛顶骨舍利后天起公开瞻礼一个月

6月22日上午,2016年第六届金陵礼佛文化月活动将正式拉开帷幕,开幕式将在南京牛首山文化旅游区举行。昨天,现代快报记者从牛首山文化旅游区了解到,礼佛文化月期间,佛顶骨舍利将公开瞻礼一个月(6月22日到7月22日)。

现代快报/ZAKER南京记者 赵丹丹

为展现南京丰厚的佛教历史文化渊源,金陵礼佛文化月已成功举办五届。此次第六届金陵礼佛文化月活动,将在“当世仅存,世界唯一”的释迦牟尼佛顶骨舍利供奉地牛首山举办,因缘殊胜。作为此次金陵礼佛文化月活动的最大亮点,释迦牟尼佛顶骨舍利将对外公开供瞻长达一个月。6月22日至7月22日期间,广大佛教弟子和游客将有充分的时间与机缘来瞻礼舍利、亲近佛陀、增加智慧。

据典籍记载,释迦牟尼佛涅槃后,留下了佛牙、佛指、佛顶骨等不同类型的佛真身舍利,其中以佛顶骨舍利最为珍贵。2010年,佛顶骨舍利在南京盛世重光,2015年10月27日被正式迎请至牛首山文化旅游区佛顶宫内长期供奉,并以佛顶寺为弘法道场,由常驻僧团护持。

牛首山文化旅游区相关负责人介绍,佛顶骨舍利一年仅有七

次对外瞻礼机会,分别是在每年元旦、春节、国庆期间和释迦牟尼佛出家日(农历二月初八)、涅槃日(农历二月十五)、佛诞日(农历四月初八)、成道日(农历腊月初八),所以此次金陵礼佛文化月期间能公开瞻礼一个月时间,尤为难得。

此外,为办好第六届金陵礼佛文化月活动,南京佛教界将秉承前几届的传统做法,将举办丰富多彩的佛教文化活动和学术研讨活动,包括供佛书画展、佛教文化收藏品展、“佛顶·艺海”佛教文化艺术作品联展暨义拍,以及佛学讲座等。广大市民及游客也可借此充分感受南京浓郁的佛教文化氛围,体验一场丰富的文化盛宴。

届时,大家除了瞻礼佛顶骨舍利,还可以参观巍峨雄壮的佛顶宫,唐风古韵的佛顶塔,静谧藏幽的佛顶寺,以及欣赏牛首山优美风光。



牛首山佛顶宫内景 快报资料图片

第六届金陵礼佛文化月活动时间表

1	礼佛文化月开幕式及供佛法会	6月22日9:00-10:30
2	供佛书画展	6月22日-7月1日
3	佛顶寺祈福法会	6月25日
4	佛教文化收藏品展	6月25日-7月22日
5	“佛顶·艺海”佛教文化艺术作品联展暨义拍活动	7月2日-7月22日(暂定)
6	佛学讲座	7月2日禅与诗讲座 7月16日寺院插花艺术讲座
7	金陵刻经处与近现代佛教义学研讨会活动 (金陵刻经处成立150周年纪念大会系列活动之一)	7月4日至7月6日
8	佛教禅修活动	7月7日;7月15日; 7月20日
9	爱国爱教歌曲唱诵活动	7月9日

关于牛首山文化旅游区的更多活动细节,广大市民和游客朋友可详询400-165-6363,或关注“牛首山文化旅游区”官方微信。

200多位天文学者、爱好者
送别王思潮

快报讯(记者 安莹 刘峻胡玉梅)昨天上午,中科院紫金山天文台研究员、著名行星科学家王思潮遗体告别仪式在南京殡仪馆举行。200多位天文学者、天文爱好者、UFO研究学者和媒体人士,从全国各地自发赶来,送别这位谦逊、宽厚的科学家。

“王思潮的不幸逝世是我国天文科学界的一大损失。”中科院紫金山天文台长杨戟在告别仪式上回顾了王思潮的一生:“王思潮是我国陨石学研究的开拓者之一。他和欧阳自远院士等,对发生在吉林的陨石雨进行了深入系统的研究,取得了重要成果。他深入秦岭山区,考察宁强陨石坠落现场,继而查明了这块少有的碳质球粒陨石的构成。”杨戟说,“王思潮对我国彗星观测研究也做出了较大贡献,1986年哈雷彗星回归时,他和张家祥研究员远赴澳大利亚进行观测,取得了大量珍贵资料。他还对海尔-波普彗星做了观测研究。”

“王思潮还是我国近地天体探测和碰撞预防事业最早的宣传和推动者之一。1994年彗木碰撞事件发生时,他参加的研究小组准确预报了碰撞发生时刻,事后他参加了在联合国总部召开的预防近地天体碰撞、保卫地球安全国际会议,并在会上发言。”杨戟说,数十年来,王思潮一直致力于向公众普及天文知识,是紫台天文科普的第一人。今后,会有更多的科学家参与到天文科普工作。紫台将通过微信微博接受天文爱好者的咨询。

**泰州一对母女
卷入搅拌车轮下
双双身亡,肇事司机被拘**

快报讯(记者 尹有文)昨天早上7点左右,在泰州市海陵区鼓楼南路与永兴路十字路口,一辆水泥搅拌车右拐弯时与一对骑电动车母女发生碰撞,母女卷入车轮当场身亡。现代快报记者从交警部门获悉,肇事驾驶员李某因涉嫌交通肇事罪,已被刑事拘留。

记者从泰州市交警支队了解到,母女俩都姓袁,户籍地泰州高港,母亲33岁,女儿仅9岁。据介绍,肇事司机李某是泰州姜堰人,48岁。事发时,李某驾驶水泥搅拌车沿鼓楼南路向北行驶,行至十字路口右拐至永兴路时,袁姓母女骑电动车向北直行,被卷入车轮。

李某向警方供述,他的车是空载的,车速也不快。车右拐时,他没有看到这对母女。

据交警部门介绍,大型车辆在拐弯时存在“内轮差”,驾驶员会存在视线盲区,袁姓母女恰巧处于这个范围之内,这是导致此次事故的原因之一。

李某因涉嫌交通肇事罪已被警方刑事拘留,事故还在进一步调查处理中。



两个爱心家庭拍“全家福”

一对爱心兄弟 给六个孤残儿当爹

1

爸爸:李文孝 55岁
妈妈:阎利 50岁
孩子:老大华永华9岁(脑瘫儿)
老二卫振宇9岁(唐氏儿)
老三经冬云8岁(视力偏弱)

2

爸爸:李文善 47岁
妈妈:徐仪宁 42岁
孩子:老大喻元文3岁(偏瘫)
老二喻元武3岁(偏瘫)
老三邹景初2岁(发育迟缓)

周末开车去郊游,带孩子融入社会

昨天中午11点,李文孝在厨房切茄子,阎利在一旁洗菜。大女儿永华时不时跑过来黏着爸爸,要抱抱。而半年前,夫妻俩刚来这个家时,可没有这么和谐。

“我们算是顶岗的爸妈,接替前面一对爸妈的。”李文孝说,他是特殊工种,提前退休了。妻子阎利是桥北一家幼儿园的保育老师。由于特别喜欢孩子,两人就来福利院当了“爱心爸妈”。“之前的爸爸妈妈走了,孩子们难过但是表达不出来,对新爸妈不太配合,其实是在害怕。”

“一遍不听讲两遍,再不听讲十遍。孩子是最敏感的,能感觉到你对他好还是不好,慢慢就听话了。”阎妈妈说,为了让孩

子们接受自己,她还经常把孩子们搂在怀里,说些“掏心掏肺”的话:“你是妈妈的小宝贝!”“妈妈最喜欢你了!”

现在一家人相处得特别好。爸爸虽然看上去严肃,却是个十足的“女儿迷”。女儿一说话,爸爸就变成一张笑脸。

一到双休日,夫妻俩就带着孩子往外跑。“孩子与外面接触少,我们自己有车,就经常带他们出去玩。希望他们像正常孩子一样。”他们还会带孩子们坐公交、乘地铁,“体验生活”。逢年过节,更是一大家子集体出动。“儿子已经结婚,女儿也要结婚了,把他们几个当亲弟弟妹,经常来。”

妈妈在家照顾孩子,爸爸下班帮着带

昨天是父亲节,又是周日,李文孝和李文善这对兄弟,联手做了一大桌子菜,两个家庭聚餐。当红烧牛肉和可乐鸡翅端上桌,孩子们兴高采烈。“这两道菜是我们家一对双胞胎,还有最初喜欢吃的,”李文善说,“我还在上班,也就只有周末能给孩子们做点他们爱吃的。”

徐妈妈端来三个彩色小碗。双胞胎哥哥喻元文能端起碗自己吃,弟弟喻元武和小儿邹景初还需要喂。李文善要照顾着三个小子,却一点都不忙乱:“平时我下班回来,帮忙喂饭、洗澡、按摩腿,把三个小人忙上床睡,要八点钟以后才能喘口气。”

一家人显得很亲昵,一点都看不出他们照顾孩子才3个月。

李文善和李文孝是亲兄弟。李文善夫妇之所以来当“爱心爸妈”,正是因为哥哥一家。“哥哥他们先来的,我们经常过来玩,看着很羡慕,也想来应聘。”

李文善骄傲地说,别看宝贝们说话还不清楚,但是会撒娇了。“哥哥,看妈妈,妈妈漂亮吗?”“漂!漂!”“漂亮的话,要怎么做?”喻元文抓起妈妈的手,重重地亲了一口,妈妈顿时笑开了花。

南京市社会儿童福利院院长朱洪呼吁,儿童福利院需要“爸爸”的加入,比如加入“寄养”的队伍,让孩子们感受到父爱。